



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 02.08.2021, ora 08.⁰⁰ - 03.08.2021, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 03.08.2021, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Crișul Repede, bazinele superioare și mijlocii ale Someșului și Arieșului, bazinele superioare ale Crișului Negru, Crișului Alb, Mureșului, Târnavelor, cursurile inferioare ale Crasnei și Barcăului, în scădere pe râurile din bazinele hidrografice Siret (cu excepția Bârladului, unde vor fi staționare), Prut (cu excepția Jijiei, unde vor fi staționare), cursul mijlociu și inferior al Mureșului și cursul inferior al Someșului și relativ staționare pe celelalte râuri.

Scurgeri pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu efecte de inundații locale și creșteri de niveluri și debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din zonele de munte aferente bazinelor superioare ale Begăi, Buzăului, Putnei, Troțușului și Jijiei, precum și pe unii afluenți ai Oltului din județul Brașov.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Vedea, Dâmbovița, Prahova, bazinele superioare ale Turului, Someșului Mare, Lăpușului, Someșului Mic, Crișului Alb, Arieșului, Bistriței, unii afluenți din bazinul superior al Mureșului (Toplița, Răstolița, Gurghiu) și râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Nera, Cerna, Troțuș, Bârlad, unii afluenți ai Crișului Alb (Sighișoara, Moneasa, Chigher) și Crișului Negru (Valea Roșie Holod, Teuz), afluenții Prutului și cursul superior al Târnavei Mici.

În interval au fost emise cinci **ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE** pentru fenomene imediate.

A fost în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 83 din 01.08.2021 până la ora 12:00.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mare, bazinele superioare ale Mureșului, Bistriței, Moldovei, cursul mijlociu și inferior al Someșului, cursurile inferioare ale Izei, Turului, Someșului Mic, Crișurilor, Arieșului unde vor fi creșteri ca urmare a precipitațiilor prevăzute și propagării și râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița și cele din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu posibile efecte de inundații locale și creșteri mai însemnate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de munte, mai ales din nordul, centrul și estul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate sub formă de aversă, cu caracter torențial.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 02.08.2021 - 03.08.2021 a fost în scădere, având valoarea de 4200 m³/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Calafat, în scădere pe sectorul Bechet - Galați și relativ staționare pe sectorul Isaccea - Tulcea..

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4100 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluiet).

2. Situația meteorologică în intervalul 02.08.2021, ora 09.⁰⁰ - 03.08.2021, ora 06.⁰⁰

ÎN TARĂ

În regiunile sudice și sud-estice vremea a fost deosebit de călduroasă, pe arii extinse canicula și disconfortul termic accentuat persistând în mare parte a zilei; *indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități în Oltenia, Muntenia, Dobrogea, în cea mai mare parte a Moldovei și izolat în sudul Banatului.* În restul țării, valorile termice au scăzut, local chiar semnificativ în vest, devenind agreabile. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Ocna Șugatag și 41 de grade la Giurgiu. În special după-amiaza și seara, pe arii relativ extinse în centrul și estul teritoriului, local în zonele montane, iar la începutul zilei pe spații restrânse și în vest, au fost perioade în care instabilitatea atmosferică s-a manifestat prin înnorări accentuate, averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Fenomenele au fost pe alocuri severe în județele Botoșani, Iași, Galați, Vrancea și Buzău unde rafalele vântului au depășit 70...80 km/h și izolat 100 km/h și au fost vijelii puternice, fiind înregistrate inclusiv de stațiile meteo Focșani și Iași; ploile au avut și caracter torențial, astfel că în timp scurt s-au înregistrat cantități de apă de peste 15...20 l/mp și pe spații mici peste 35...40 l/mp. Au fost și căderi de grindină, izolat de dimensiuni medii și mari, fiind confirmate -din datele rețelei meteo și hidro, dar și din surse externe- cele de pe raza județelor Iași, Botoșani, Buzău și Cluj. În restul teritoriului și al intervalului, cerul a fost variabil, chiar mai mult senin în regiunile sudice, unde pe timpul zilei vântul a suflat în general moderat, în medie cu 30...45 km/h, doar izolat vitezele depășind 50 km/h, iar fenomene convective s-au semnalat pe arii restrânse noaptea în Subcarpații și Podișul Getic. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 11 grade la Câmpeni și 24 de grade la Buzău și Gura Portiței.

Observație -de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 10 mesaje de alertă privind fenomene meteorologice periculoase imediate, respectiv:

6 avertizări cod roșu emise de către SRPV Bacău;

4 avertizări cod portocaliu - 2 emise de către SRPV Cluj și câte 1 la CNPM București, pentru Muntenia și SRPV Timișoara.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost extrem de călduroasă, canicula și disconfortul termic accentuat persistând în mare parte din zi. Temperatura maximă a fost de 38 de grade la stația meteo Băneasa, 39 de grade la Afumați și 40 de grade la Filaret, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic, atingând 84,3 unități. Cerul a fost mai mult senin, cu unele unele înnorări în a doua parte a nopții. Vântul a suflat moderat în cursul zilei, cu rafale în jurul

a 30 km/h. La ora 06 se înregistrau 22 de grade în Băneasa și 23 de grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.08.2021, ora 09.⁰⁰ - 04.08.2021, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice se vor pondera și în regiunile sudice și sud-estice, astfel că doar local va mai fi disconfort termic relativ ridicat, iar în Lunca Dunării și caniculă. Temperaturile maxime se vor încadra între 25 și 35 de grade. Cerul va fi variabil și, mai ales după-amiaza și seara, vor fi perioade cu înnorări accentuate, averse, descărcări electrice, intensificări ale vântului și, posibil, grindină, local la munte, în Moldova, în Muntenia și pe suprafețe mici în restul teritoriului. Temperaturile minime vor fi cuprinse, în general, între 12 și 22 de grade, cu cele mai ridicate valori pe litoral.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice vor fi semnificativ mai scăzute decât în zilele precedente, dar disconfortul termic se va menține relativ ridicat. Temperatura maximă va fi de 32...33 de grade, iar cea minimă de 19...21 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare după-amiaza, seara și din nou posibil spre sfârșitul intervalului. Vor fi posibile averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului.

II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în 02.08.2021, ora 20.30, unei poluări accidentale cu produs petrolier a apei râului Miletin (acumulare Hălțeni) comuna Șipote, județul Iași, din cauza unui accident rutier. Reprezentanții ai A.B.A Prut Bârlad -S.G.A. Iași s-au deplasat la locul accidentului în vederea evaluării situației și intervenției pentru limitarea efectelor asupra calității corpului de apă.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență informează telefonic despre producerea în seara zilei de 02.08.2021 unui incendiu la stația de sortare deșeurilor din localitatea Ulmeni, județul Călărași, pe o suprafață de aproximativ 1000mp. Incendiul se manifestă cu degajări de fum în atmosferă. Nu s-au raportat victime. Nu se cunosc deocamdată cauzele declanșatoare.

Mass-Media informează despre producerea, în după-amiaza zilei de 02.08.2021, unui incendiu care a cuprins 2000 mp de vegetație uscată în zona Cartierului Latin din municipiul București. Există posibilitatea ca incendiul să se extindă, din cauza temperaturilor de peste 40 de grade Celsius. Nu s-au înregistrat victime. ISU B-IF a intervenit cu mai multe autospeciale.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor

de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.